

## ПОЖЕЛАНИЯ

Во все времена главной обязанностью мужчин была защита Отечества. Меняются времена, эпохи, но эта обязанность остается неизменной, святой. Поэтому День защитника Отечества мы традиционно считаем мужским праздни-

ником — праздником тех, кто есть, был и будет защитником Родины. Районная администрация желает им всем доброго здоровья, бодрости духа, мужества и удачи.

Пусть они будут настоящей опорой не только своей страны, но и родных, близких.

В нелегкую пору в этом году отмечается День защитника Отечества. Гибнут наши ребята на южных рубежах страны, не прекращается война, множитась горе народа.

Накануне 50-летия Победы в войне, унесшей столько светлых и неповторимых жизней, пополняется скорбный список потерь.

Горько и тяжело. Да простят меня защитники Отечества — ветераны и сегодняшние, но уж очень неправдивое у нас положение и настроение.

Дай же нам Бог разума и укрепи нас!

Л. ХОМЕНКО,  
райвоенком.

# СОВЕТСКОЕ ПРИКАЗАРЬЕ

1995

23 ФЕВРАЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
25 (7895)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

### ♦ ИЗ ПЕРВЫХ РУК

8-10 февраля в г. Новомосковске Тульской области состоялся внеочередной съезд родителей военнослужащих России. На него, по приглашению Комитета солдатских матерей Москвы, съехались представители всех регионов России. Красноярский край представлял наш земляк, председатель комитета солдатских матерей и отцов г. Козинска Леонид Михайлович ЗАБЕЛИН.

О работе съезда он рассказал нашему корреспонденту Н. ЗОНОВОЙ.

— Организатор съезда, взаправду — свои женские плечи всю тяжесть его подготовки и проведения — Галина Ильинична Шадликова, председатель комитета солдатских матерей Москвы. Проходил съезд в ДК химкомбината «Азот», зал был полон, присутствовали не только делегаты съезда (около 200 человек), но и представители общественности города, солдатских матерей.

В президиум — семь человек, пятеро из них — потеряли своих сыновей в Армии: у Федорова сын погиб, когда рухнула Берлинская стена, у Шадликовой — в Абхазии, у Зубарева — служил в «Витязях», у женщины из Южно-Сахалинска — погиб в Чечне, у председателя «Дружбы» из Башкирии — погиб в Чечне.

Из руководства страны, известных политических деятелей на съезде никого не было. Говорили, что должен был приехать С. Филатов, но он не появился.

Полностью были представлены все роды войск, присутствовали генерал-майор Зорников — начальник главного управления воспитательной работы МО РФ, другие высокие армейские чины. Участвовали в работе съезда и депутаты Думы.

Зорников произвел на меня очень хорошее впечатление. Я случайно слышал, как он, собрав военных, говорил: «Не все понимают то, что сейчас здесь происходит. Хочу предупредить, если кто-то допустит безтактность, верхом над ним не дай Бог, какойнибудь яп, будет вести персональную ответственность, не взирая на чин... Матери ополчились, но по-своему правы. Помните их!» И когда он вышел на трибуну, зал зашумел, не давал ему говорить, но он смог успокоить всех собравшихся и сказал то, что хотел.

Все три дня работы съезда были очень насыщенными, за-

## ВОЙНА ГЛАЗАМИ МАТЕРЕЙ

седания продолжались до семи часов вечера. Постоянно зачитывались телеграммы поддержки, приходящие из разных уголков страны.

90% делегатов съезда — солдатские матери. Выступления были очень эмоциональные — наболело.

Я выступал на второй день работы съезда. Заранее подготовился, продумал, что скажу... Но передо мной выступила чеченская мать, женщина, спасавшая из плена российских солдат. Нельзя было спокойно слушать то, что она говорила...

Вот, посмотрите мои записи, я постарался почти полностью записать ее выступление...

«Только что, я вышла по телевизору, как бомбили мой дом. Но они преследуют меня — я здесь, в России, меня не убьют. Что с моими близкими не знаю. Я потеряла своего сына, не знаю, где он, что с ним... До бомбежек мирных селений российской авиацией я считала себя россиянкай, а Дудаева — бандитом... После 3 января я Дудаева бандитом уже не считаю...»

Мы не верим, что Россия так может с нами поступить. Кто в России помог Дудаеву? За бегущими детьми охотились. Вы оттолкнули нас сами. В Чадни 126 могил мирных жителей. Неужто в Чечне все были бандитами?

Я чеченка, сама, по зову души пришла к вашим сыновьям. Пришла на работу и не за плату, пришла помочь

русским парням в плену... Если не поможете мне, я продам все, куплю автомат и сама буду стрелять...

Просьба — не плойте в меня за то, что я чеченка. Я помогла многим вашим сыновьям... Бандитов мы передаем сами, нас большинство, а их — меньшинство... Говорить спокойно после

Паничеву, к. и. о. Генерально-го прокурора РФ А. И. Ильишюшкин, к. депутатам Федерального собрания.

В этих обращениях, в частности, к Ельцину и Грачеву, содержится требование: немедленно прекратить все военные действия в Чеченской республике и приступить к мирным переговорам с заинтересованными сторонами, вывести Вооруженные силы РФ с территории Чечни.

К прокурорам мы обратились с призывом «прекратить все уголовные дела, возбужденные органами прокуратуры и военным командованием в отношении военнослужащих, отказавшихся участвовать в чеченской авантюре».

Кроме того, в обращении к Президенту Ельцину говорится: «Считаем, что никакие цели, в том числе сохранение территориальной целостности, разоружение незаконных военизированных формирований, не могут быть оправданы сотнями и тысячами жизней ли в чужие не повинных мирных жителей Чеченской республики, десятками тысяч человеческих судеб, миллиардами материальными потерями...»

Мы против режима Дудаева, против того, что на земле Чечни находится незаконные вооруженные, подчас бандитские, формирования. Но мы считаем, что бороться с ними нужно умом, а не силой. Бороться, оберегая жизнь гражданского населения — стариков, женщин, детей, а не уничтожая их...»

И знаете, в правоте наших обращений, резолюции, требующих немедленного прекращения кровопролития, я убедилась, когда возвращалась из Москвы в Красноярск, в аэропорту Домодедово. Там судьба представила мне возможность в течение нескольких часов пообщаться с работниками морской пехоты, сопровождавшими страшной «грузу 200» — гробы с телами погибших товарищей. 28 человек везли шесть гробов: пятерых убили снайпер, один потервался на mine.

Измученные, голодные, отпущенные, не сразу они стали разговаривать со мной... А когда стали рассказывать... Они вышли живыми из кровавого ада, и не дай Бог никому увидеть и почувствовать то, что довелось им.

### ♦ НОВОСТИ РАЙОНА

## НАГРАЖДЕННЫ СВЯЗИСТЫ

За многолетний и добросовестный труд и в связи с 60-летием образования отрасли связи в Красноярском крае были отмечены и наши земляки. На основании приказа начальника управления федеральной почтовой связи Юбилейным дипломом и премией в сто тысяч рублей награждены: начальник ОС (отделения связи) п. Таежный Т. А. Рязанова, оператор ОС Кежма М. А. Журвалева, начальник ОС Болтурино Е. А. Колпакова, почтальон ОС Болтурино Г. В. Чепилич; Почетной грамотой и премией в 50 тысяч рублей — начальник ОС Паново Л. А. Брюханова, начальник ОС Козинск-1 Т. А. Журвалева, начальник ОС Кежма А. П. Кокорина, начальник ОС Ирба С. В. Тарнова, зам. начальника РУПС М. И. Устинова.

## В СЧЕТ СРЕДСТВ ДОРОЖНОГО ФОНДА

Усилиями Кежемской и Богучанской администраций включены в план работ по Дорожному фонду мест через реку Чудобец в объеме ввода 262,4 погонных метра — 1019 тысяч рублей в ценах 1991 года, мест через реку Мура — 800 тысяч рублей, мест через ручей Мельничник — 539 тысяч рублей.

Финансирование объектов будет проводиться в зависимости от процента формирования средств Дорожного фонда.

Вопрос по строительству автодорог пока остается открытым.

Сегодня — День защитника Отечества



\* Сегодня — День защитника Отечества

ГВАРДИИ ЛЕЙТЕНАНТ



Виктор Дмитриевич Галанин родился в 1924 году. Получил семилетнее образование и перед самой войной работал в г. Уре на нефтеперерагонном заводе. В 1942 году, когда ему исполнилось 17 лет, пришел в военкомат. — проситься на фронт. Дежурный офицер выдал оружие и поставил на пост, а сам с командой изобретателя уехал на сборный пункт. Остался Галанин без смены до следующего дня. Когда военный комиссар узнал о случившемся, то вызвал его к себе в кабинет, поблагодарил за хорошее несение службы и зачислил курсантом в Краснохолмское военно-пехотное училище Южно-Уральского военного округа. Боевое крещение Виктор Дмитриевич принял в 1943 году под Воронежем, будучи командиром стрелкового взвода. Участвовал в битве на Курской дуге и в Корсунь-Шевченковской операции по ликвидации группировки врага. В сентябре был получен приказ о форсировании Днепра. Целый день лейтенант Галанин со своими бойцами собирал строительный материал на плот. Деревяни в округе были сожжены, леса тоже поблизости не было, вот и приходилось использовать доски, столбы, двери и все то, что

догореть не успело. Ночью начали переправу на остров, но налетели немецкие самолеты, сбросили на парашютах светильники и стали бомбить. Плот, на котором находился лейтенант, опрокинуло волной, но до берега было недалеко и все обостлось благополучно. В мае 1944-го года, где он служил, вышла к реке Прут и простояла в обороне еще лето, а 20 августа перешла в наступление, и спустя три дня капитулировала Румыния. За отступавшими немцами наши войска проходила по 70 километров в день. Впереди была Венгрия, затем — Югославия. Весть о Победе застала Галанина в Австрии, в Альпийских горах. В тот день советские авиаторы встретились с американской танковой колонной, и вечером в ближайшем селе они отметили встречу, что разобрат где американец, а где русский к ночи уже не могли. До 1947 года продолжал Виктор Дмитриевич служить в вооруженных силах. За боевые подвиги награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны второй степени, а также многими медалями.

С. КАЙГОРДОВ.

На снимке: В. Д. Галанин.

РЕЗОЛЮЦИЯ

ВНЕОЧЕРЕДНОГО СЪЕЗДА РОДИТЕЛЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ РОССИИ

Мы, делегаты внеочередного Съезда родителей военнослужащих России, представляющие все регионы Российской Федерации, единогласно осуждаем кровавый беспредел в Чечне. Мы признаем ввод Вооруженных Сил России в республику незаконным, а потому требуем немедленно прекратить войну в Чечне и все проблемы решать только мирным путем. Мы считаем, что на сегодняшний день в России исчезают последние ростки демократии. В государстве правит сила, а не право, не ум. Мы, матери и отцы, пришли к однозначному выводу, что только власти России и Чечни, только власти были инициаторами чеченского ада. Мы просим считать наше обращение к Президенту России, Федеральному собранию, Правительству России не как акт нашего доверия, а как последний шанс органам власти

сохранить хоть какую-то поддержку со стороны отцов и матерей. Игнорирование наших требований вынудит республику, края, области, отцов и матерей заявить о срыве, бойкоте весеннего призыва в армию и на флот. И это только потому, что Вы, власти, ни во что не ставите жизнь человека в государстве. Матери и отцы России! Все те, у кого есть дети, маленькие или взрослые! Мы просим Вас: не оставайтесь равнодушными в такое страшное время. Просим Вас любыми путями, средствами высказывать властям свое отношение к чеченской войне. Не оставайтесь в стороне. Помните, что Чечня может быть не концом, а началом кровавого беспредела. Помните, что Ваши дети, что сейчас ходят в детский сад и школу, скоро встанут в армейский строй, и от того, в каком государстве будет этот «армейский строй», зависит жизнь и судьба Вашего ребенка. Мы заявляем решительно: НЕТ войне! НЕТ смертям! Никаких военных, военно-охраняющие в Российском государстве должны дышать, видеть, любить! Они должны жить, а не погибать!

Резолюция принята 10 февраля 1995 года.

ИЗ ПОЧТЫ КОДИНСКОГО КОМИТЕТА СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ И ОТЦОВ

Сегодня получил от Вас письмо и оперативно даю ответ. Я понимаю обеспокоенность всех матерей за своих сыновей, которые сейчас, в тревожные для Родины время, проходят службу в Вооруженных Силах Российской Федерации. Информую Вас о том, что рядовой Меженин Виталий Викторович проходит службу в моей части, жив и здоров. При личной беседе Виталий сказал, что последний раз писал родителям перед Новым, 1995 годом, где поздравил их с Новым годом.

Причина молчания — личная «завывчивость» самого Виталия. Командование части и роты постоянно требует от всего личного состава, чтобы не забывали писать родителям, родным и близким, чтобы родные не беспокоились за них, где они находятся. Прошу проинформировать комитет солдатских матерей, что 24 военнослужащих, призванных из различных воинских частей Красноярского края в январе 1994 года, проходят службу во взрешной мне части. Коллектив части здоровый, условия службы хорошие, питание — добротное.

С уважением, командир войсковой части 39963, полковник БЕЗОБРАЗОВ, 2 января 1995 года.

На Ваш запрос о службе Ваших земляков сообщаем, что Актанев Александр Юрьевич в данное время проходит службу в нашей части. Служит хорошо, старается, претензий к нему нет. Ну, а по поводу адаптации — перенес ее нормально, более редко, самочувствие нормальное.

С уважением, командир 61 КО и О капитан II ранга Н. А. МОШКИН, г. П.-Камчатский.

Спасибо Вам за добрые пожелания в Новом году. Искренне желаем Вам счастья, здоровья, успехов в благородном деле, которым занимаетесь. Комитет солдатских матерей и отцов.

На Ваше письмо от 25 декабря 1994 года отвечаю следующее. Матрос Полинук Федор Валерьевич в начале декабря 1994 года вместе с сослуживцами находился на охране складов части. В период дежурства было вскрыто подобное помещение. В ходе расследования выяснилось, что Федор к этому не причастен и вносить ему пропаяку имущества необходимости нет. Никаких денег родителям высылать ему не надо. Он их просит, так как (с его слов) думал, что все, что стояло на

охране складов, будут воспользоваться пропащие. Никаких вымогательств денег у Федора со стороны сослуживцев не было. В декабре прошлого года Федор сообщил родителям, что денег высылать не надо. Очевидно, родители не дождавшись писем, обратились сразу к Вам.

С уважением, командир в/ч 34278 «Г» В. МАЛЕВАНЫЙ, г. Владивосток, 12 января 1995 г.

Преследуете комитет солдатских матерей и отцов г. Коянска Л. М. ЗАБЕЛИНУ.

Вновь обращаемся к Вам, сил никаких нет жить в невзден, ничего не знаю о судьбе нашего единственного сына — Зырянова Евгения Валентиновича.

Знаем, что Вы едете в Москву на Всероссийское собрание представителей комитетов солдатских матерей. Умоляем, приложите все свои силы к прекращению войны в Чечне!!! Чтобы наши парни не гибли в несправедливой войне, ведь это не война, это бойня, ведь наши сыновья не знают, за что они воюют, что защищают. Ведь эта война никому не нужна, кроме «кучки» нерадивых руководителей нашей

России. И еще: даже в жаркое время единственного ребенка не отправляли на войну! А где обещание наших руководителей, что отправлять будут только с согласия родителей? Да не отправлять служить-то обещали в пределах своего края.

Где же эти законы? Или они лишь на бумаге? А в жизни все наоборот! И чем только занимаются депутаты Государственной Думы? Смех да и только, ставят вопросы; переименовать Санкт-Петербург вновь в Ленинград, решают как проводить восстановительные работы в Грозном. Так зачем бомбили, зачем развалили все это? Мы думаем, что есть вопросы поважнее, которые должны решать наша власть!

В общем, дай Бог нам, как и тысячам других родителей, дожидаться своего ребенка, а Вам — удачной поездки и привезти нам радостную весть, что конец этой проклятой войне и что наш сын скоро будет дома!

Извините, может, не так что написала, но поинте мое состояние! Помогите вернуть моего сына!!!

С уважением, Л. ЗЫРЯНОВА, с. Кежда.

От редакции. Как нам сообщил Л. М. Забелин, побывавший в Москве, Евгений Зырянов жив, здоров, служит в 104 дивизии в г. Арзрум (16 км от Грозного). Это ему сообщил Н. М. Васильев, начальник отдела по воспитательной работе, его телефон в Москве 962-98-30.

ОТКЛИК СОЛИДАРНЫ!

Сегодня я слезы свои не таю, Сегодня мы все в похоронном строю, Сегодня в лампадах зажгли мы огни, Встреча в гробах сыновей из Чечни. Рожали, растали, болей душой, Мальчишек своих мы А не для этой безумной войны, Где верную гибель найду пацаны. Сегодня мне не с чем поздравить мужчин, Сегодня для радости нету причин, Сегодня в тревоге любя семья, Чьи в армии служат еще сыновья. Сегодня мне хочется котком кричать — Да сколько же будем ждать и молчать, Живя безсодолжно жизнью своей, Когда убивают у нас сыновей!

Сегодня у всех матерей России одна боль — боль утраты сыновей. Мы скорбим, мы потрясены, мы хотим спасти своих мальчишек, мы готовы на все, чтобы оставить это безумие — войну в Чечне. Мы ставим свои подписи под текстом телеграммы работников газеты «Советское Приангарье» президенту Ельцину, полностью разделяя их мнение и поддерживая их.

Женщины АООТ «Связь» Ткачева, Козлова, Несупинова, Пожарникова, Князьева, Земскова, Смирновская, Штета, Петрова, Абрамукова, Денисова, Черкашина, Латышева, Иванова, Шармаданова, Моравина, Руденко, Башмурова, Безруких, Сергеева.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Письмо с треугольником

«В Коди́нский комитет солдатских матерей и отцов в связи с повышением цен на конверты обратились матери солдат (из Недоуры А. Е. Сизых, из Кежмы Н. А. Савчук и несколько из Коди́нска) с вопросом: сохраняются ли льготы на переписку писем для военнослужащих срочной службы?»

Э. ШУБИНА.

Отвечает начальник Кежемского РУПСА В. Г. АНДРЮШИНА:

— Да, льготы для них действительны. Как и прежде, воинская часть должна предоставлять на солдатских письмах треугольный штампель, где есть пометка «бесплатно». И ставится почтовая печать. А использовать можно прежние конверты. Существуют конверты без марок вообще, но они тоже стоят определенных денег, правда, меньших, чем стоят обычные конверты, т. е. вы должны оплатить сам конверт, а переслать будет бесплатно. Такие конверты мы скоро привезем для продажи, в основном, кстати, для п. Приангарский, где есть воинская часть.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ: ТЫЛ — ФРОНТУ

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

(Продолжение. Начало в № 24).

А ФРОНТ требовал все новые и новые пополнения людских и материальных ресурсов. Весной 1943 года были призваны на войну мужчины 1925 года рождения, а весной 1944 года — 1926 года. На проходах на фронт обычно лежали такие песни, как «Последний вышедший демедек гуляю с вами я, друзья». «Не вейтесь, чайки, над морем, «Дан приказ ему на запад, ей в другую сторону».

Деревня работала под лозунгом «Все для фронта, все для победы над врагом!» Детские матери без мужей успешно вели домашнее хозяйство, воспитывали детей, «выполняли неминуемые налоги воюющему государству (нужно было сдать 10 кг топленого масла с одной коровы, плюс мясо, яйцо, шкура, а также собрать тонны вени для фронтовиков)». Ежегодно люди подписывали последние рубки на государственный заем и от темы до темы гудились за бесплатно на колхозных полях и фермах.

Вспоминаю с горечью труд своей матери, Марии Терентьевны, в которой муж погиб на фронте, нас, четверых, надо было накормить, одеть, воспитать. В период весенней пугины она, по моему, вообще не спала. Вечером накормит нас ужином и с татарщицей едет рубить на всю ночь, а утром полнит свою корову и идет на колхозную работу.

Трудно перечислить все имена героев тыла, назову хотя бы некоторых. Это Брюхановы, Матрена Ивановна, Ксения Терентьевна, Агриппина Григорьевна, Афонья Ивановна, Мария Марковна, Мария Ивановна, Акулина Сергеевна; Заборцевы: Серафима Петровна, Афонья Васильевна, Харитина Васильевна; Кошелев Радис Сергеевич, Сизых Александр Матрофанович, Рукосеуская Мария, Зинбулатова Надежда. Особых похвал заслуживают работницы животноводческих ферм, дачные матери Брюхановы, Адабы Григорьевна, Агриппина Ефимовна, Евдокия Ивановна; Панова Евдокия Степановна и многие другие. Всею войну и первые послевоенные годы постоинным извещением тружеником была мать двоих детей, вдова Панова Мария Ивановна.

В ГОДЫ ВОЙНЫ, в связи с уходом мужчин на фронт, менялись председатели колхоза имени Сталина. Как я уже упоминала, первый ушел добровольцем, затем председателем работал Заборцев Федор Матвеевич, который в мае 1942 года тоже был призван на фронт, а на его место избрали Гомозова Николая Ильича (он же директор местной школы), который в 1943 году скоропостижно скончался на работе. На смену пришел фронтовик, инвалид войны Заборцев Григорий Никитич. В 1944 году избрал председателем Заборцева Ивана Абрамовича, которого я сменил в 1954 году.

При всех трудностях и недостатках на местах, высоких требованиях сверху председатели, вместе с партийной организацией, проводили огромную организаторскую, воспитательную, патристическую ра-

боту. Я был комсомольцем, а в конце войны комсоргом и видел все это. Колхозу доводилось непосильные планы, доверя а правительственным планам, что враг будет разбит и победа будет за нами, доведенные планы любыми средствами выполнялись.

В 1942—1943 годах прибыли семьи из оккупированного Ленинграда и эвакуированные немцы с Поволжья. Все они трудились добросовестно, но особенно хотелось бы отметить Кихова, Ридели, Швабазу, Шембергера, Миллера — их семьи и других. Они срослись с местным населением и вместе с ним перенесли тяготы войны. В то время они даже стали выращивать сахарную свеклу на Ангаре.

Чтобы обеспечить хорошую организацию и исполнительную дисциплину на работе, у нас, подростков, были замечательные наставники из пожилых мужчин. Такими были: Брюхановы Семовы, Грифонович, Филипп Варфоломеевич, Иван Иванович, Константин Карпович, Заборцевы Тарас Карпович, Андрей Терентьевич, Иван Игнатьевич (инвалид войны), Василий Никитич, Панов Семенов Иванович, Сизых Иван Варналович. На полевом стане летом 1942 года мы, 30 подростков, пахали пары, жили постоянно там и могли только в субботу приехать в деревню, чтобы помыться в бане. С нами жил один из престарелых мужчин — наставник. Его задача была: разбудить нас утром, чтобы мы вовремя поймали лошадей на пастбище и выехали пахать, а в обеденный перерыв проследить, чтобы дождь не кувыркался в Ангаре, а также проконтролировать качество пахоты. У нас по-своему было самоуправление, и ребята без всяких потопляк работали с полной отдачей.

КРОМЕ ПРОИЗВОДСТВА сельскохозяйственной продукции, колхозам района доводились планы добычи рыбы, пушнина. Зимой Кежемский лесхозом вывозил, а летом вез на период весенней пугины в колхозе занимались три-четыре группы рыбаков из пожилых людей; зимой бригады в количестве 10—12 человек вела подледный лов рыбы неводом. Иногда охоты удачно. Так, в апреле 1944 года в одной тои выгнали 27 центнеров рыбы. Добыча в основном шла государству. Кроме того, каждый житель деревни, кто имел локу, был обязан выловить для государства а Рыбострел 40—60 кг рыбы.

Осенью, с 14 октября по 20 ноября, колхоз отправлял охотников на добычу пушнина дикого зверя, в основном это был заяц-беляк. Пушнина шла вся на экспорт союзникам (Англия, США). Отправлялись те мужчины (пожилые и подростки), кто имел охотничьи собак, оружие, компас, охотничьи угодья с избушкой, Заготовителю оформляла договора и обеспечивала необходимыми средствами.

Мне пришлось два сезона быть на охоте. В один из 35 дней я добыл 150, а во второй — 160 белок и других зверей.

Г. ЗАБОРЦЕВ, профессор Красноярского государственного университета, зав. кафедрой «Управление и маркетинг».

(Окончание следует)

О создании общественных формирований по охране общественного порядка и профилактике правонарушений в районе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ОТ 17 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА

Несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры в районе продолжается рост преступности, а том числе подростковой. Совершаются новые, ранее не известные у нас, правонарушения. Хулиганство, пьянство молодежи, проституция становится обычным явлением. Преступники нагнетают и уже посягают на уют общества, мешая людям спокойно жить. Поэтому с особой остротой встал вопрос об охране общественного порядка силами милиции РОВД и общественности. С учетом создавшегося положения, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главам администраций сельсоветов совместно с руководителями предприятий всех форм собственности, учреждений и организаций незави-

симо от ведомственной подчиненности в срок до 1.04.95 года провести работу по организации деятельности общественных формирований добровольных народных дружин, отрядов содействия милиции, комиссий по борьбе с пьянством и т. д.). Районному отделу внутренних дел (Исаков В. В.) оказать в их создании методическую и практическую помощь, обеспечить взаимодействие участковых инспекторов с общественными формированиями по охране правопорядка.

2. Заместителю главы администрации Кучеруку Я. Г. и первому вице-президенту АО «Богучангострой» Кузнецову А. И. в срок до 1.04.1995 года решить вопрос о выделении помещения для общест-

венного пункта охраны порядка в г. Кодкинске. Обеспечить условия для работы.

3. Руководителям предприятий, учреждений и организаций оказать материальную, финансовую помощь создаваемым общественным формированиям. Для изъявивших желание участвовать в охране общественного порядка предусмотреть меры поощрения (дополнительные отпуска, пособия, страхование от несчастного случая и т. п.).

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на председателя комитета администрации района по координации деятельности правоохранительных органов Прокопюкова В. П.

В. Е. ГОВОРСКИЙ, глава администрации.



Поздравляем!

Сынок АНДРИЮХА! Поздравляем тебя с Днем защитника Отечества и желаем тебе крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе и службе.

Родители Светловские: папа, мама, сестренка Снежана и твои одноклассники.

Дорогие товарищи! Руководство и личный состав учреждения К-100 поздравляет вас с Днем защитника Отечества и Днем чести.

Желаем личному составу 4/4 7486 крепкого здоровья, счастья, успехов в службе. Выразим уверенность, что вы и впредь продолжите славные традиции вашей части и воинво-сибиряков.

От всей души поздравляем ГУЗЕВУ Лидию Ивановну с Днем рождения! Желаем солнца, света и тепла, Желаем в жизни радости, добра. Чтoб горести, печали улетали сполно дым, Чтoб сердце вечно оставалось чистым.

Федуловы, Назарчук, Новиковы.

Любимого мужа, сына, отца Владимира Гавриловича ДМИТРИЕВА поздравляем с 45-летним юбилеем! Мы счастья желаем, Желаем добра, Желаем чтоб жизнь твоя долгой была. Чтoб радостно светлой наполнился дом.

Желаем удачи и счастья всем! Мама, Сергей, жена, сын.

СЕМИНУ Любовь Лазаревну поздравляем с Днем рождения! Немного грустно, но приятно твой юбилей нам отмечать. Уходят годы без возврата, Их только успевай считать. И мы желаем всей душою

Счастливей быть, здоровей быть, Про все обиды позабыть, И по течению жизни плыть. Желаем доброй быть всегда И помнить наперед, Чтo все хорошее живет, Стареть нам не дает. Желаем жить до сотни лет. Не зная горя, слез и бед.

Любимые родные, друзья.

Дорогого Владимира Гавриловича ДМИТРИЕВА поздравляем с Днем рождения! Сколько прожито лет — Мы не будем считать. Просто хочется нам В этот день пожелать: Не стареть, не болеть, Не хандрить, не скучать. И еще много лет Дней рождения встречать!

Эльдар, Гуля, внуки.

Поздравляем дорогих родных Светлану и Валерию ВИЛИСОВЫХ с юбилеем! Пусть будет жизнь еще прекрасней, И пусть не будет в жизни бед. Мы вам желаем много счастья, А с ним и долгих-долгих лет!

Марина, Андрей, Колдомовы, Носовы.

Поздравляем БЫКОВА Василия Николаевича с Днем рождения! Пусть в жизни будет все, что нужно, Чтo так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба И горстка преданных друзей! С наилучшими пожеланиями твои друзья: Семья Гализо, Рукосеува, Вольф.

Поздравляем мужчин ПЖРЭО с Днем защитника Отечества! И в этот день желаем от души, Чтoб ваши намерения были хороши. Чтoб чувствовали в Вас опору мы всегда и в трудные времена.

С уважением, женщины ПЖРЭО.

РАЗНОЕ

РАЗМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная квартира на однокомнатную с доплатой. Обращаться по адресу: Колесниково, д. 4 а, кв. 19 после 19 часов. (362)

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира. Имеется придомовый участок, сарай, теплица, баня. Обращаться по адресу: пос. Брвенный, ул. Стреловой, д. 13, кв. 10; телефон: 2-13-21. (364)

Организация принимает заказы на поставку персональных компьютеров, копировальных аппаратов, факсов, калькуляторов, видео- и аудиотехники лучших моделей по выбору заказчика. Справки по тел. 2-23-40. (199)

Выражаем искреннее соболезнование Зюзиной Тамаре Васильевне в связи с гибелью ее сына Антона, погибшего в ходе военных действий в Чечне. Коллектив ПЖРЭО.

Коллектив Водоканала ПЖРЭО приносит глубокое соболезнование родным и близким ЗЮЗИНА Антона по поводу его трагической гибели в военных действиях в Чечне. Справки по тел. 2-23-40. (199)

Выражаем искреннее соболезнование семье Зюзиных по поводу гибели их сына Антона. Одноклассники и друзья.

Выражаем глубокое соболезнование семье Зюзиных по поводу трагической гибели их сына Антона. Учащиеся 6 «в» класса ЦШ № 4.

Коллектив учителей и учащихся Кодкинской школы № 2 скорбит по поводу трагической гибели в Чечне бывшего ученика школы Антона ЗЮЗИНА и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Администрация, совет ветеранов с. Кежма выражает глубокое соболезнование родным и близким УСОВЬЦЕВА Николая Андреевича по поводу его преждевременной кончины.



◆ ◆ ◆ «СОВЕТСКОЕ ПРИАМГАРЬЕ»



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27

6.30 УТРО.  
9.00 Мультсериал.  
9.25, 19.30 «Дикая Роза».  
9.50 Человек и закон.  
10.20 Мал золотник, да дорог.  
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 0.52 НОВОСТИ.  
16.00 Звездный час.  
16.40 Наше завтра.  
17.00 Наше завтра.  
17.20 «Элен и Ребята».  
18.00 У всех на устах.  
18.30 В эти дни 50 лет назад.  
19.00 Час пик.  
20.00 Кто вы?  
20.40 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 Время.  
21.30 Погода.  
21.40 Встреча с А. И. Солженицыным.  
22.00 Золотой шлягер. Полад Бюль-Бюль-огли.  
23.05 Спортивный уик-энд.  
23.20 Мультифильм.  
23.30 Пресс-клуб.  
23.52 Мир сегодня.  
0.00 Пресс-клуб. Продолжение.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.  
7.15 Репортажи с мест.  
7.25 Река времени.  
7.30 Формула 7.30.  
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Телегазета.  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Новости Эй-би-си.  
9.25 Делеша.  
9.55 Музыкальный экскронт.  
10.10 «Вызывает огонь на себя». Худ. фильм. 2-я серия.  
11.25 Торговый дом. «Дженсер-клуб».  
11.40 Крестьянский вопрос.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Мульти-путеш.  
17.20 Славские 911.  
18.15 Новая линия.  
18.55 Сказки для родителей.  
19.25 Устами младенца.  
20.25 «Бийство» на балу в честь дня Победы». Худ. фильм.  
21.30 «В этот день...»  
21.35 Репортер.  
21.55 Без ретуши.  
22.50 Автомиг.  
23.05 У Кюши.  
23.40 «ЭКС».  
23.50 Река времени.  
23.55 «Гонка за жизнью». Худ. фильм. 2-я серия.  
0.45 Тишина № 9.

ВТОРНИК, 28

6.30 УТРО.  
9.00 Мультсериал.  
9.25, 19.30 «Дикая Роза».  
9.55 Ты помини, товарищ.  
10.25 Когда-то русская Америка.  
10.52 Пресс-экспресс.  
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 1.05 НОВОСТИ.  
16.00 Домословка.  
16.30 Волшебный мир, или Снега.  
17.00 Джам.  
17.20 «Элен и Ребята».  
18.00 Русский мир.  
18.30 Загадка СВ.  
18.45 Кто есть кто. XX век.  
19.00 Власть.  
19.10 Час пик.  
19.55 «Миз». Авторская программа В. Познера (40+2).  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.30 Погода.  
21.40 Из первых рук.  
21.50 Год.  
22.25, 0.00 «Терминатор-2: судный день». Худ. фильм.  
23.52 Мир сегодня.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.  
7.15 А у нас секретов нет.  
7.30 Формула 7.30.  
8.00, 10.00, 17.00, 20.00, 21.00 ВЕСТИ.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Река времени.  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Новости Эй-би-си.  
9.25 Торговый дом.  
9.40 Крестьянский вопрос.  
10.30 Телегазета.  
15.05 Театральный развед. «У Петрушки».  
15.50 Там-там новости.  
16.05 Праздник каждый день.  
16.15 «Пиратский остров».  
Худ. фильм. 3-я серия.  
16.45 Видеоопоза. А. Белый.  
17.20 Новая линия.  
18.00 «В этот день...»  
18.05 Бесшумные лидеры.  
18.35 Л-клуб.  
19.20 «Никто не забыт».  
19.25 «Парадные премьеры».  
20.25 Подробности.  
20.40 «Солнце неспящих». Худ. фильм.  
23.05 Автомиг.  
23.10 Река времени.  
23.20 «Гонка за жизнью». Худ. фильм. 3-я серия.  
0.10 «ЭКС».  
0.20 «Вход по приглашениям».

СРЕДА, 1

6.30 УТРО.  
9.00 Мультсериал.  
9.25, 19.30 «Дикая Роза».  
9.55 Клуб путешественников.  
10.47 Пресс-экспресс.  
15.52, 17.52, 18.52, 0.52 НОВОСТИ.  
16.00 Посмотри, послушай.  
16.20 Мультфильм.  
16.52 НОВОСТИ.  
17.00 Тин-тоник.  
17.20 «Элен и Ребята».  
18.00 В эфире «Мир».  
18.45 Кто есть кто. XX век. С. Бандера.  
19.00 Час пик.  
19.55 Загадки истории. Провокаторы в России. Часть 1-я.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.30 Погода.  
21.40 Мульти-путеш.  
21.50 Загадки истории. Провокаторы в России. Часть 2-я.  
22.30 Человек и закон.  
22.45 Худ. фильм «Млечный путь».  
23.52 Мир сегодня.  
0.00 «Млечный путь». (Продолжение).

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.  
7.15 Видеоопоза. Андрей Белый.  
7.25 Река времени.  
7.30 Формула 7.30.  
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Новости Эй-би-си.  
9.20 Ключевой момент.  
9.30 Без ретуши.  
10.25 Музыкальный экскронт.  
10.35 «Санта-Барбара».  
11.25 Торговый дом.  
11.40 Крестьянский вопрос.  
12.30 Телегазета.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник-каждый день.  
16.30 Студия «Рост».  
17.20 Новая линия. «Дальний Восток».  
18.00 «В этот день...»  
18.05 Музыкальный экскронт.  
18.20 Художник О. Флоренская.  
18.50 «Мой война». Док. фильм.  
19.25 Силая игра.  
20.25 Подробности.  
20.35 «Никто не забыт».  
20.40 «Санта-Барбара».  
21.30 Астрология любви.  
22.05 XX век в кадре и за кадром.  
23.05 «Рандеву».  
23.15 Автомиг.

23.25 «Мелеркхальд: неразгаданная загадка».  
0.15 Река времени.

ЧЕТВЕРГ, 2

6.30 УТРО.  
9.00 Мультсериал.  
9.25, 19.30 «Дикая Роза».  
9.50 В мире животных.  
10.30 Экспресс.  
10.42 Пресс-экспресс.  
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 1.00 НОВОСТИ.  
16.00 Мульти-путеш.  
16.20 На балу у Золушки.  
17.00 Компьютер-холл.  
17.20 «Элен и Ребята».  
18.00 «До шестнадцати и старше».  
18.30 Миниатюра.  
18.45 Кто есть кто. XX век.  
Джон Фрэнч.  
19.00 Час пик.  
20.00 Сельский час с Ю. Черныченко.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.30 Погода.  
21.40 Москва-Кремль.  
22.00 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала.  
23.52 Мир сегодня.  
0.00 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала.  
1.07 Авто-шоу.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.  
7.15 Репортажи с мест.  
7.25 Река времени.  
7.30 Формула 7.30.  
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Телегазета.  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Новости Эй-би-си.  
9.25 Ключевой момент.  
9.35 Театральный развед. «Назад в будущее».  
10.20 Музыкальный экскронт.  
10.30 «Санта-Барбара».  
11.20 Клип-антракт.  
11.25 «Необходимые вещи».  
11.40 Крестьянский вопрос.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Студия «Рост».  
17.20 «Штрихи к портрету».  
18.00 «В этот день...»  
18.05 Телегазета.  
18.35 Неполноярная тема.  
18.55 Хруло.  
19.25 Келья.  
20.25 Подробности.  
20.35 «Никто не забыт».  
20.40 «Санта-Барбара».  
21.30 «Городок».  
22.00 60 минут.  
23.05 «Рандеву».  
23.15 Автомиг.  
23.25 Антрепрюза «Сергей Виноградов».  
0.10 Река времени.  
0.15 «Вход по приглашениям».

ПЯТНИЦА, 3

6.30 УТРО.  
9.00 Сорoka.  
9.25, 19.20 «Дикая Роза».  
9.55 Секреты актрисы.  
Т. Нельтер.  
10.42 Пресс-экспресс.  
15.00 Передача из Московской исторической мечети.  
15.52, 17.52, 18.52, 0.52 НОВОСТИ.  
16.00 «Железная принцесса».  
17.05 Рок-урок.  
18.00 Человек и закон.  
18.30 В эти дни, 50 лет назад.  
19.00 Бомонд.  
19.50 Пале члудес.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.30 Погода.  
21.40 Человек недели.  
22.00 Худ. фильм «Великие детективы». Фильм 2-й. «Похититель письма».  
23.10 Единственный лубль.  
23.52 Мир сегодня.  
0.00 Музбобз.  
0.35 Мультифильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.  
7.15 Живем и любим.  
7.30 Формула 7.30.  
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Река времени.  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Новости Эй-би-си.  
9.25 «Гладиаторы».  
10.20 «Военный курьер».  
10.35 «Санта-Барбара».  
11.25 «Ле Монти».  
11.40 Крестьянский вопрос.  
12.50 Телегазета.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Студия «Рост».  
17.20 «Юные белгеды». Худ. фильм. 2-я серия.  
18.10 «В этот день...»  
18.15 Новая линия.  
18.55 Телеконкурс юрстов.  
19.40 Горчича десятка.  
20.25 Подробности.  
20.35 «Никто не забыт».  
20.40 «Санта-Барбара».  
21.35 Я — лидер.  
22.05 «Фрак из народа».  
23.05 «Рандеву».  
23.15 Автомиг.  
23.25 Экспозицеде.  
23.40 Река времени.  
23.45 Юбилейный вечер Юрия Антонова.

СУББОТА, 4

7.30 Субботнее утро делового человека.  
8.15 Спорт-шанс.  
8.45 Само пастыря.  
9.00 Марафон-15 малышам.  
9.30 В эфире «Мир».  
11.00 Утренняя почта.  
11.30 Мир будущего.  
12.00 Без паузы.  
12.15 Смак.  
12.30 Мультифильм.  
12.50 Худ. фильм «Одна семья».  
14.15 Телескоп.  
14.52, 0.02 НОВОСТИ.  
15.55 Экономика и реформы.  
16.35 Большие гонки.  
16.05 Человек с рублем.  
16.30 Играй, гармонь.  
17.15 В мире животных.  
17.55 Счастливым случаем.  
18.45 Большая планета.  
19.40 «Пятый угол». 4-я серия.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Погода.  
21.45 «Кани и Апель». 4-я серия.  
22.35 Оба-на.  
23.20 Ван Дамм, Ван Дамм.  
0.10 Худ. фильм «Кузен-кузина». (Франция).  
2.00 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.  
8.20 Подробности.  
8.30 Звезды говорят.  
8.35 Река времени.  
8.40 Студия «Рост».  
9.10 Пилгрим.  
9.55 Футбол без границ.  
10.40 А. Пахмутова. Песни о любви.  
11.10 Док. фильм.  
11.35 «Низя правителя».  
Худ. фильм.  
12.55 Звезды Америки.  
13.25 Де факто.  
14.30 Крестьянский вопрос.  
14.30 «Мянька». Худ. фильм.  
14.55 После спектакля.  
15.10 Обратный адрес.  
16.00 Грош в квадрате.  
16.30 «Музыкальная жизнь или Волшебный фонарь». С. Журавлева.  
17.25 Шестое чувство.  
17.55 «Гладиаторы».  
18.55 Шарман-шоу.  
20.25 А. Пугачева в фильме «Свое судбу на бис...».  
Часть 1-я.  
21.30 Автомиг.  
21.35 «Мужской ангаж».  
23.00 «Рандеву».  
23.10 Программа «А».  
0.45 Река времени.



Нам адрес: г. Колдиск, БГС, д. 10, кв. 8; тел. 2-29-83.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5

8.15 Олимпийское утро.  
8.50 Спортлото.  
9.00 Марафон-15.  
9.30 Утра парашше.  
10.00 Полночь.  
10.30 Пока все дома.  
11.00 Утренняя звезда.  
11.50 Под знаком ПИ.  
12.35 Фольк-клуб. «Рыжая трава».  
13.05 Диалог в прямом эфире.  
13.40 Шпаргалка с подарком.  
13.55 Всемирная география. Волки морей.  
14.52, 18.52, 23.52 НОВОСТИ.  
15.00 К 50-летию Победы.  
Док. фильм.  
15.30 Живое дерево ремесел.  
15.55 Клуб путешественников.  
16.45 Киноапробация.  
17.25 Америка с М. Таратуй.  
17.55 Мультсериалы.  
19.05 Док. фильм.  
19.20 Эх, путь — дорожка, фронтовики!  
19.30 Малые города России.  
20.05 Худ. фильм «Фантомас против Скотланд-ярда».  
22.00 Воскресенье.  
22.45 Погода.  
22.55 Большой театр. Дни и вечера.  
23.40 Мультфильм.  
0.00 Любовь с первого взгляда.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Река времени.  
8.30 Студия «Рост».  
9.00 Парламентская неделя.  
9.45 Доброе утро, Европа.  
10.15 Большой хоккей.  
10.55 Аты-баты.  
11.25 Мирная деревня.  
11.55 Клип-антракт.  
12.00 «Родина». Худ. фильм.  
13.40 Шесть соток.  
14.30 «Не вырубите!».  
14.45 «Когда играют Баха».  
Худ. фильм.  
15.15 Лучшие игры НБА.  
16.15 В мире животных.  
17.15 Волшебный мир Диснея.  
18.10 Праздник каждый день.  
18.20 Невестские биньяле.  
«Москва-Санкт-Петербург».  
19.45 «Рандеву».  
20.25 Река времени.  
20.30 Киноафиша.  
20.45 «Мой муж — инопланетянин». Худ. фильм.  
22.00 Автомиг.  
22.10 А. Пугачева в фильме «Свое судбу на бис...».  
Часть 2-я.  
22.15 У Кюши.  
23.50 Полнодуние.

◆ РЕКЛАМНАЯ ПАЗУА

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ГЕС» реализует мясо-говядину (свежее) по цене 8000 тыс. руб. за один кг. Реализация оптом. Обращаться по тел. 2-44-57. (377)  
◆  
АО «СТРИМ» ТРЕБУЮТСЯ на работу: слесарь по ремонту топливной аппаратуры 5-6 разряда, автоэлектрик 5-6 разряда, бульдозерист, механик ТЗУ, водитель бензовоза. За справками обращаться по тел. 2-23-68, 2-26-43. (376)  
◆  
ПРОДАЕТСЯ (нов.) АГЗ 3302 «Газель» (автом., пробег 7 тыс. км.). Звонить: 2-29-11. (374)

Уредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ЗА ГЛ. РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ.

Нам адрес: 663470, г. Колдиск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; заместитель — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-88.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Печать высокая. Объем 1 печ. л. Индекс 52336. Тираж 6300. Заказ № 25.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Корректор Н. Полякова. Линотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.